



# 习近平演讲获巴议员50多次拍桌鼓掌

本报讯 21日上午,正在对巴基斯坦进行国事访问的国家主席习近平在巴议会发表题为《构建中巴命运共同体 开辟合作共赢新征程》的重要演讲,强调中巴要不断充实两国命运共同体内涵,为打造亚洲命运共同体发挥示范作用。

习近平指出,将中巴关系提升为全天候战略合作伙伴关系,这一定

是中巴全天候友谊和全方位合作的鲜明写照,可谓实至名归。

习近平强调,中巴要弘义融利,实现共同发展。要发挥中巴经济走廊建设对两国务实合作的引领作用,以走廊建设为中心,以瓜达尔港、能源、基础设施建设、产业合作为重点,形成“1+4”合作布局,让发展成果惠及巴基斯坦全体人

民,进而惠及本地区各国人民。

习近平阐述了中国对南亚睦邻友好政策,表示中国将坚持合作共赢的理念,坚定不移发展同世界各国的友好合作,坚持按照亲诚惠容的理念,深化同周边国家的互利合作,努力使自身发展更好惠及周边国家。中国将坚定不移奉行互利共赢的开放战略,发

展开放型经济体系,努力为亚洲和世界发展带来新的机遇和空间。我们希望同“一带一路”沿线国家加强合作,共同打造开放合作平台,为地区可持续发展提供新动力。

习近平演讲时,议员们50多次拍桌子和鼓掌,对习近平的演讲表示认同和支持。  
据新华社

# 460亿美元中约370亿投向能源

## 重点为公路铁路网和油气管线建设,一次输出5座核反应堆

本报讯 4月20日,国家主席习近平同巴基斯坦方面签署了意向投资总额为460亿美元(约合2850亿元人民币)的协议。投资重点是在中国-巴基斯坦经济走廊(CPEC)的建设项目上:包括公路铁路网和油气管线。中国还将向巴基斯坦出口5座“华龙一号”核反应堆,涉及金额约为150亿美元。

在“中巴经济走廊”规划下,中国政府和银行将贷款给中国公司,以帮助他们在巴进行商业投资,贷款行包括国家开发银行和中国工商银行。中方参与投资的企业包括三峡集团公司、中国电力国际发展有限公司、华能集团公司、中国工商银行和中兴能源有限公司等。

据官方消息,到2017年,成本为155亿美元的煤电、风电、太阳能和水力发电项目将启动,为巴基斯坦的国家电网增加总装机容量10400兆瓦。

巴方表示,中国将投资370

亿美元于能源项目,另有100亿美元优惠贷款将用于基础设施建设的项目,目前很多投资项目的细节尚未敲定。

核电出口也是习近平此次巴基斯坦国事访问中的重要议题之一。此次出访中国将向巴基斯坦出口5座“华龙一号”核反应堆,涉及金额约为150亿美元。这是目前为止,中国核电业规模最大的出口项目。

记者获悉,这次核电走出去的主角将是中核集团。中巴双方将签署《中核集团和巴原委会关于在巴基斯坦新建ACP1000/华龙一号核电机组的框架协议》。根据框架协议,中核集团计划再向巴基斯坦出口5台核电机组,机型均选择为百万千瓦级核电机组“华龙一号”,即中核集团自主研发的ACP1000核电技术。这是中国具有自主知识产权的三代核电技术华龙一号(ACP1000)首次走出国门,正式落地巴基斯坦。  
据新华社、澎湃等



◀20日晚,国家主席习近平同巴基斯坦总理谢里夫一道,在伊斯兰堡的总理府种植友谊树。  
新华社发

### 相关新闻

## 1 中巴已签100架“枭龙”战机合同

中航工业集团公司21日披露,截至目前,中国和巴基斯坦共签署了100架“枭龙”战机的销售合同。

4月20日,巴方出动8架“枭龙”战机组成编队,在巴境内上空为习近平主席的专机全程伴飞护航。中航工业集团公司表示,“枭龙”2007年开始交付。截至目前,中巴双方共签署100架“枭龙”战机销售合同,已交付使用50架,其余50架将在3年内完成交付。

## 2 山东如意参与巴火电厂项目

4月20日,习近平和巴基斯坦总理谢里夫签订了中巴51项合作协议和备忘录。协议清单包括:中国工商银行与巴方签订43亿美元融资项目;中兴通讯持股23.26%的中兴能源,与巴方签署900MW光伏电站的协议条款等,还包括中国工商银行、华能山东发电有限公司和山东如意集团关于萨西瓦尔火力发电厂项目设备协议。据悉,共有至少15家中国公司参与合作协议和备忘录的签订。

## 3 37年为烈士守墓 巴老人获奖章

国家主席习近平20日在伊斯兰堡会见巴基斯坦友好人士、友好团体代表,并向他们颁发和平共处五项原则友谊奖。

这些友好人士包括连续37年自愿守护吉尔吉特中国烈士陵园的守陵人艾哈迈德。1966年至1978年,中国援建巴喀喇昆仑公路,88人牺牲在这片土地上。艾哈迈德这位普通的巴基斯坦老人自1978年起自愿在这里守护陵墓,迄今已陪伴这些英灵度过了37个年头。  
据新华社等

### 新闻分析

## 在巴投资超美,布局南亚迈大步

2013年7月,中巴首次宣布了建设经济走廊的计划,中巴之间近3000公里的经济走廊将始于中国的新疆地区,延伸至中国援建巴基斯坦的阿拉伯海港口瓜达尔。BBC认为,此次中国投资金额远远超越美国十几年来在巴基斯坦的投资总额,标志着中国迈出了扩大其在

亚和南亚影响力的一大步。这还将是中国打造“一带一路”欧亚陆海通道蓝图的组成部分。

中巴经济走廊对巴基斯坦也是难得的机遇。巴方官员表示,巴基斯坦方面期待投资将提振其经济,并帮助结束长期的电力短缺窘境。

(综合)

# 跟齐鲁晚报一起

· 体验大海的乐趣  
· 寻求大海的刺激

# 去日照海钓鱼吧!

博出海中巨物 · 观海景浪漫之旅

为了让您任性地去拥入大海的怀抱,给您一次与大海亲密相拥相知的机会,齐鲁晚报《快乐钓鱼》版“带您去大海海钓+戏海浪漫之旅”开始组团了!心动不如行动,赶快约上您的好友,喊着您的钓友,带上您家人到齐鲁晚报报名吧!

4月24日--26日 三天 限额50名(额满为止)  
5月1日--3日 三天 名额不限

日照海钓三日游打包价:1950元/人,  
(包含:两晚住宿,四正两早用餐,周六全天出海钓鱼,周日上午钓鱼,及这两天牧场内娱乐设施的所有费用,海钓鱼类,均可免费打包带走。)

组织者:齐鲁晚报《快乐钓鱼》版  
活动时间:4月24日、5月1日两天。  
主打内容:海上钓鱼、观海戏海、海产品采购。

咨询报名热线:0531-85196880



报名详情  
请扫描二维码